[bookmark: _GoBack]上海市实验学校
2025年第18届青年教师展能课评价说明

一、指导思想    
[bookmark: OLE_LINK3]为贯彻落实《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》中“建设高素质专业化教师队伍”“强化教师队伍思想政治建设”“提升教师专业素质能力”的战略要求，全面落实《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》以及《教育部等九部门关于加快推进教育数字化的意见》精神，积极响应国家关于加快建设高质量教育体系、推动教师专业成长与教育创新的总体部署，上海市实验学校第18届青年教师展能课坚持“攀登计划”中对于拔尖创新人才培养的战略目标，结合教育科研与教育数字化发展要求，进一步聚焦“评价改革赋能育人变革”，通过专业学习、教学创新与实践反思，促进青年教师在教学、科研和反思等多维度的成长。
[bookmark: OLE_LINK2]本届展能课聚焦“基于循证的人机协同‘教-学’实践”，引导青年教师基于教学证据优化课堂设计，强化学习分析与教学反思能力，促进教师专业成长与学生核心素养同步提升。通过教学设计、课堂实践与课例反思的综合展示，落实“以学定教、以证改教”的理念，形成基于证据的教育改进机制，体现新时代教师“数智素养+教育智慧”的综合能力。

二、评价维度及占比
根据《第18届青年教师展能课方案》要求和评选方法，青年教师教案设计、公开课上课成绩占总评成绩100%。经各组专家综合上述两项评审后，决定综合奖项。具体评价占比如下：

表1 评价维度及占比
	项目
	教案设计
	公开课

	占比
	40%
	60%




三、评价要求
（一）教案评价表
	表2 2025学年第18届青年教师展能课学科单元教学设计评价表

	姓名
	
	学段
	
	学科
	

	课题：
	

	评价指标
	评委打分（每项10分）

	评价维度
	项目描述
	

	问题构建与循证意识
	问题提出：明确提出具体、真实、可研究的教学实践问题，符合PICO框架逻辑。
	

	
	证据分析：有效检索、筛选、分析多元教学证据，提炼核心观点，结构清晰，分类合理。
	

	
	证据转化：能将证据结论转化为教学设计依据，提出具有针对性、创新性和可行性的策略。
	

	单元整体设计
	单元结构：单元主题突出，内容组织合理，结构层次清晰，符合课程标准。
	

	
	单元目标：单元学习目标具体、可测，体现核心素养导向，与证据分析和学习内容一致。
	

	
	单元评价：评价方式多元，指标具体可操作，能体现目标导向与过程性评价的整体设计逻辑，促进单元学习目标达成。
	

	课时教学设计与人机协同
	策略适用性分析：能基于学生实际与证据对象特征进行对比分析，合理推断策略适用性。
	

	
	活动设计：教学环节衔接自然，活动设计富有启发性与互动性，体现创新性与人机协同特征。
	

	
	设计依据：每一关键环节均能说明设计意图或所依据的证据来源，符合学情、环境和资源实际。
	

	
	课时学习评价：学习评价能体现形成性与表现性特点，评价标准与课时目标一致，支持即时反馈与教学调整。
	

	改进
意见
	

	总分
	
	等级
	
	评价人
	

	备注
	累记得分85分以上为优，75-84分为良，60-74分为中，60分以下为差。



（二）课堂评价表
	表3 2025学年第18届青年教师展能课学科课堂评价表

	姓名
	
	学段
	
	学科
	

	时间
	
	节次
	
	授课班级
	

	课题
	

	评价指标
	评委打分（每项10分）

	评价维度
	项目描述
	

	教学目标
	目标明确、具体、适切，符合学科课程标准和学生学习实际。
	

	教学内容
	内容正确充实，环节条理清晰，重点突出，详略得当。
	

	
	凸现学科内涵，能整合教学资源，力求恰当、有效。
	

	教学过程 “基于循证的人机协同‘教-学’实践”主题呈现
	基于前期证据或课堂数据合理选择教学策略，并在课堂中进行验证与调整。
	

	
	合理运用AI或数字化工具支持教学与学习分析，促进课堂交互与即时反馈。
	

	
	学生积极参与探究、讨论与表达，能运用数据、证据或技术成果支持自己的学习与思考。
	

	
	教师关注学情变化，能基于课堂数据或学生反馈即时调整策略，促进学生深度学习。
	

	教学
基本功
	教学语言清晰简明，教学技术运用得当。
	

	
	学科功底厚实，应变能力强。
	

	
	形成教学特色，有评价促进教学的意识。
	

	改进
意见
	

	总分
	
	等级
	
	评价人
	

	备注
	累记得分85分以上为优，75-84分为良，60-74分为中，60分以下为差。



（三）综合评价
表4 综合打分排序汇总表
________组    评委组长____________  评委组成员___________
	上海市实验学校第18届青年教师展能课                       _________组比赛得分汇总表

	序号
	参赛教师姓名
	教案设计
	课堂展示
	总分
	组内排名
	获奖教师颁奖评语（不超过200字）

	1
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	2
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	3
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	4
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	5
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	6
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	7
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	8
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	9
	　
	　
　
	　
　
	　
	　
	　

	说明
	1 本次教案设计、公开课上课成绩占总评成绩的100%，由评委组长综合考虑。经各组专家综合上述评审后，决定综合奖项。
2 获奖者的全套资料由组长收齐，连同颁奖评语（不超过200字）交工作组赵丽娟。


 
